

## 安南區公所為防堵登革熱疫情擴散進行擴大孳清

安南區公所於 8 月 14 日上、下午動員於本區鳳凰里進行擴大孳清，由本所同仁與佳里區公所、北門區公所、西港區公所、學甲區公所等 4 公所及市政府觀旅局，上、下午各分成 10 組，進行里內家戶



積水容器、屋後溝及天溝等巡檢孳清，總計動員 60 人次，巡檢 685 戶、發現 3 戶陽性戶、清除 195 個積水容器、其中有陽性容器 4 個，共開立 3 張舉發單，衛教 83 人。本區魏文貴區長表示安南區幅員廣大，為持續落實孳清工作，要感謝

各支援單位於公務繁忙之餘撥空協助本區防疫工作推動。惟有清除登革熱孳生源才能有效阻絕疫情，並呼籲民眾於雨後應儘快檢視家戶內外積水容器並予以清除，避免形成病媒蚊孳生源。

面對登革熱疫情，本所兵分多路、多管齊下進行多項防疫措施，本所接獲本區鳳凰里有登革熱本土確診案例後即調派人力進行周圍孳清，並配合安南區衛生環保單位及國軍化學兵於 8 月 8 日上午鳳凰里確診案地進行戶內外化學防治作業暨開設擴檢站，本所則因應化學防治作業動員所內同仁與里鄰志工巡檢以清理周遭閒置積水容器、廢輪胎、防水帆布等潛在孳生源，並加強宣導與衛教，將正確的防治觀念落實於民眾的日常生活。



由於確診案居住地為和順國宅，該社區建築型態為 4 樓老舊式公寓，公寓梯間住戶多有堆放雜物習慣，建築內有預留電梯井處陰暗潮濕，屬於高風險環境；為降低疫情群聚擴散之風險，於上午化學防治後，當日下午本所再分派各課室主管及同仁帶領市政府支援同仁

(觀光旅遊局)，分成 6 組，再度針對鳳凰里案地周邊進行擴大巡檢孳清，清除社區中的病媒蚊孳生源。本所另會同衛生環保單位辦理高風險點聯合稽查，在鳳凰里內國宅地下停車場發現陽性積水孳生源，當場開立 1 張舉發單。當日總計動員 52 人次，巡檢 527 戶、發現 8 戶陽性戶、清除 118 個積水容器、其中有陽性容器 8 個，開立 5 張舉發單，並衛教 105 人；於鳳凰里活動中心擴檢 40 人，發現 1 人陽性，立即



由衛生單位進行疫調並為相關處置措施，期能降低疫情擴散風險。除了落實孳清且找出隱性的孳生源外，為能積極找出潛在病例，也呼籲民眾若有發燒、頭痛、後眼窩痛、肌肉痛、關節痛、骨頭痛、出疹等

疑似登革熱症狀且有至登革熱流行區域活動史，應立即就醫並主動告知旅遊史，以利及早發現隱藏個案，避免疫情持續於社區中擴散。

臺南市政府衛生局蘇世斌局長 8 月 12 日至本區視察登革熱防治情形，由魏文貴區長陪同至本區和順國宅（梅花里、鳳凰里）巡查，商討相關作為，期能防堵疫情擴散。魏文貴區長感謝衛生局蘇世斌局長蒞臨指導，並提醒民眾只要看到紅色登革熱危險警戒區旗幟，請民眾務必做好相關防蚊措施並加強孳生源的清除，提升對疾病的警覺性。

疫情嚴峻，本所持續於高風險里別動員同仁與里鄰長及志工進行擴大巡檢，里辦公室持續重複廣播，加強民眾對登革熱防治知能及衛教宣導。更透過辦理聯合稽查及高風險點複查，找出登革熱孳生源加以清除，防止任何積水成為病媒蚊的溫床，並請鄰近區域民眾仍須提高警覺。對於家戶民眾及防疫人員無法人力觸及的地點，由工務局出

動高空作業車並配合消防局善用無人機空拍，檢視高處天溝有無積水，以適時預為投藥；同時，本所亦持續配合化學防治相關作業，防疫作為不停歇。

魏文貴區長感謝所有參與人員的辛勞，並再次提醒大家進行巡檢工作時務必做好相關防護措施保護自身安全。近來氣溫濕熱且時有降雨發生，積水容器非常適合病媒蚊生長，且會提高登革熱傳播風險；請民眾務必落實「巡、倒、清、刷」，應於雨後儘快檢視各家戶積水容器，並予以清除，避免形成孳生源，不要讓病媒蚊有機可趁；唯有如此，才能守護你我的健康。(安南區公所 許文馨)